

時評

徐世昌請黎 洪向南方疎通

居今日而言和局。必不囿於安福黨見。不徇段派情面。然徐世昌之請黎。亦非謂其有誠。否則今日向南方疎通。明日向南方疎通。均等語。無謂之周旋而。報載徐世昌以南北和局。遂無發展希望。擬請黎洪以私人義。向南方疏通。使和議早日收效云云。嗚呼。徐氏誤矣。使徐氏而果開誠布公。不徇於個人之私見。豈必黎黃陂出山。而後始收和議之效耶。不揣其本。而齊其末。徐氏亦不察之甚者矣。

中外新聞

英國召集對俄會議

十三日倫敦電。首相洛特喬治在衆議院聲明。無論何時。並無有人代表或經其認識者。已與過激派代表會晤。而探悉其對俄之能否開始。及其開始條件。首相並宣布提議對俄召集國際會議。俾協約國及聯合國公使。共謀和平會議尚未能處理各項問題之解決。俄國問題包括在內。對於過激派最近之所謂構和提議。首相謂協約國向拒絕與過激派無責任代表之往來。予想協約國不宜離此慣習。又謂目下過激派迫近阿穆斯克。雖霍爾瓦特將軍仍在該處。然該處之運命。不久該處前線。即有一場大戰而決定之。夫俄國問題之解決。於世界改造固有最重大之關係。而俄國情形。亦為百物騰貴之一大原因。況德國復古派又乘現在俄國紛爭之時機。而鞏固其勢力云云。

銀貴金賤之滬訊

十三日上海電。自歐戰發生後。英美德等國已積極恢復昔日之商業。但現因戰事時。損失甚巨。所以銀價飛漲。且將大宗金洋金條。運來中國易銀。致磅價漲至六先令四辨士。大條銀價亦漲至八十四辨士之外。金價跌至一百八十餘兩。為數十年來所罕有。近日日本接上及商業上。大有障礙。故急欲維持。嗣後銀價放鬆。金價提高。一俟兩國政府商榷。內即須實行。俾將國外滙兌恢復戰前之舊價。所以近日磅價逐漸縮減云。

中日軍事協定廢止問題

十三日北京電。中日軍事協定能否撤銷問題。此固新雲鵬內閣之大政方針。其未就職時。已由陸軍部提出意見。且就職以後。對於西南方面。復有非正式之表示。又商之段祺瑞。段氏亦已活動。蓋已進行中也。然彼所恃以交涉者。爲丁錦前次私詢意見於日本當局。遭其駁回。已爲失着。近日派丁氏赴日觀操。亦爲交涉此事。然丁氏能辦成此絕大交涉與否。外交界其以爲疑。而日人方面。則謀所以繼續此協定之效力者。已異常活動。徐樹錚派亦爲擁護軍事協定之人。故自今觀之。能撤銷與否之關鍵。未必在段

美國上院通過和約保留案

十三日華盛頓電。今日。院積與威爾遜總統抗衡。已以四十六票對三十三票。通過關於國際聯盟憲法第十條之保留案。共和黨議員。一致投贊成票。加以民主黨議員四名之援助。遂將外交委員會提出之保留案原文。並無修改通過。總統遊說西方各州。曾聲明該案無異割出同盟憲法之心。即約亦被破壞。故總統對於上院此舉。大爲失望。茲將該案原文錄下。美國對於任何國之領土完全與政治獨立。無論是否爲同盟之會員。不負保持之義務。亦不干涉兩國間之爭端。且不得依照和約任何條件。使用美國海陸軍。非特別事情。而由國會表決。不得宣戰或使用美國海陸軍云云。爲保留案而起之爭論。已達極點。共和民主兩黨議員。因討論終結之議案。將來必有一番之大舌戰。使批准問題。星期內作最後之解決。

過激派之積極進行

十三日倫敦電。俄國首相尼古拉里賓近致函土耳其斯坦共產黨。謂俄國與土耳其斯坦間交通之恢復。乃開與以英國爲首領之世界帝國主義奮鬥之道。此函意義。就此間之解釋。實向印度着手行動。又聞過激派外交總長西治西倫致無線電於伊斯坦尼亞外交部長。要求保證派赴都爾柏特會議過激派代表之安全。已獲允准。過激派代表將於星期日由斯哥甫抵伊斯坦尼亞。再由該處護送至都爾柏特。開始構和談判。又過激派電稱。本月三日至十日。西伯利亞反過激派軍四聯隊。盡被擒獲。不允投降之將校。均遭部下槍斃。目下過激派軍長驅直進。已抵距阿穆斯克以東一百五十英里之克西四鎮。

電訊提要

十三日華盛頓電。自煤礦坑夫罷工取消後。各煤坑夫相繼復業。雇工與工人方面代表。定於翌日在華盛頓會議。解決雙方爭端。
同日巴黎電。最高會議今日討論致文羅國問題。以備答覆羅國最近之牒文。預料此次答覆。含有強硬性質。最高會議又接到駐匈委員報告。匈牙利之政治形勢。大有進步。聯立內閣亦不日成立。
同日華盛頓州特利里亞電。自星期二之停戰紀念日遊街。美國回兵凶名橫被世界工黨黨人鎗斃後。當道大爲憤激。當即派員搜索工黨機關。逮捕數十人。聞與此案有關者數人。其他各處工黨黨人。亦均被政府當道搜捕云。

本埠新聞

假道於金門歸國者衆。云城兩埠。非無日本郵船前往遠東。但杯島之令一下。我華人皆抱自愛國愛羣之心。寧假道於他國而歸。昨日金門中國輪船啓行。云城兩埠之華僑。不辭跋涉。假道金門歸國者一百八十五名云。
市會無權干涉電車。電車業自由車。夜間往來。屢遭意外。日前有市民早車市會。求市會下令着電車於

西氏專醫內外科 應驗丸散佈告

西氏治內外各症良藥

良醫與良相 壽民如壽國

神乎其技矣 濟世良醫